

Апреля 1941 г.

пятница

№ 47 (1307)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ВСЕМЕРНО БОРТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в настоящем году приняли ряд важнейших решений, направленных на дальнейшее развитие и укрепление общественного животноводства.

В плане четвертого года третьей Сталинской пятилетки предусматривается значительный рост общественного животноводства. Количество крупного рогатого скота должно увеличиться на 19 процентов, в том числе: коров на 25 процентов, овец на 24 процента, свиней на 38 процентов, лошадей на 10 процентов. Не позднее конца 1942 года каждый колхоз должен иметь на фермах в соответствии с земельной площадью установленный минимум маточного поголовья. Ясно поэтому, что вопросы комплектования ферм должны стоять в центре внимания земельных органов, руководителей колхозов и зав. фермами.

За время минувшее после опубликования постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства колхозами нашего района проделана огромная работа. По данным на 1 апреля 1941 года, в колхозах насчитывается 390 животноводческих ферм, теперь на 100 колхозов приходится 261 ферма, в том числе: 99,8 крупного рогатого скота, 94,2 овцеводческих и 66 свиноводческих.

Общественное колхозное животноводство неуклонно идет в гору. Однако плановое задание в этом году по удою молока на одну фуражную корову на 1-е апреля 1941 года выполнено всего лишь на 23 процента, по выходу ягнят на 94 процента, поросят на 32 процента. В ряде колхозов больших размеров достигли потери в животноводстве. Эти потери результат низкого выхода, а также большой износ молодняка. В таких колхозах, как в Ташлыковском пало телят 100 процентов, в Загаринском — 32 процента, в Высоковском — 50 процентов.

Прирост скота должен быть обеспечен в этом году прежде всего за счет собственного воспроизводства, а это значит: во-первых, нужно заботливо вырастить и сохранить весь молодняк, во-вторых, правильно производить выбраковку маточного поголовья. Наибольших успехов в выполнении государственного плана развития животноводства за 1 квартал 1941 года добились колхозы: Клинский, Новосельский, Пожогский, Чулковский, Лесниковский, Мелешинский и другие, которые план животноводства перевыполнили, во в

новодства далеко еще не выполнен. По концу он выполнен на 92 процента, по крупному рогатому скоту на 76,6 процента, в том числе: по коровам 88,5 процента, по свиньям — на 92,6 процента, в том числе: по свиноматкам — на 62 процента, по овцам план выполнен полностью. Однако в ряде колхозов план животноводства позорно срывают. В колхозах Алтунинского, Арефинского, Беляковского, Городищенского и др. сельских советов план животноводства ни по одному виду скота не выполнен. И еще хуже, по ряду колхозов за последнее время с 1-го января 1941 года снизилось поголовье крупного рогатого скота. К таким колхозам относятся: Белогузовский, Иващенский, Невадьевский, Фотиницкий, Галкинский. Надо решительно покончить с подобной практикой. Ни один факт уменьшения поголовья скота на фермах не может оставаться незамеченным и своевременно исправленным.

Наряду с сохранением взрослого поголовья и молодняка важнейшим источником в комплектовании ферм является покупка и контрактация скота у колхозников, рабочих и служащих.

Для каждого колхоза утвержден исполнкомом Райсовета план покупки скота. Задача специалистов райзо добиться, чтобы руководители колхозов немедленно взялись за это дело и вели закупку скота круглый год, не откладывая на осень. Особое внимание следует уделить покупки и контрактации скота колхозам: Деревнищенскому, Вачскому, Сколковскому, Дьяковскому, Сурскому, Мещерскому и др., где фермы комплектуются крайне медлен-

но. До сих пор в этих колхозах не имеют установленного минимума маточного поголовья особенно коров.

В районе есть немало передовых колхозов, которые достигли минимума маточного поголовья установленного на конец 1942 года, а их у нас в районе 42 колхоза, к ним относятся: Клин, Пожога, Чулково, Новоселки, Мелешки и др. Это не значит, конечно, что передовые колхозы не должны развивать животноводства. Несомненно, что они заинтересованы в том, чтобы увеличить поголовье скота на своих фермах и получить больше доходности от животноводства.

Государственный план развития животноводства должен быть выполнен по каждому колхозу и плановое задание по продуктивности скота. Особенно велика роль в этом деле специалистов, которые наряду с руководителями колхозов, зав. фермами несут ответственность за выполнение производственных планов.

Надо решительно покончить с практикой, поверхностного руководства развитием общественного животноводства. Специалисты земельного отдела обязаны вникать и хорошо знать экономику каждого колхоза, что делается на ферме. Сейчас надо энергичнее вести закупку и контрактацию скота, помочь колхозам полностью сохранить молодняк, правильно установить производственное задание работникам ферм, организовав неослабимый контроль за их осуществлением, таковы задачи правлений колхозов, зав. фермами и специалистов райзо.

В. Д. ЖОЛОБОВ,
старший зоотехник райзо.

Развернуто соревнование за высокий урожай

С большим удовлетворением было встречено постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников в Лесниковском колхозе. На собрании бригады № 2, где обсуждалось это постановление, бригадир И. С. Кулакин сказал: «в прошлом году бригада получила урожай зерновых в среднем по 17,55 центнера с одного гектара. С площади 58,2 га бригада собрала 1.021,4 центнера зерна. Сверх установленного плана было собрано 125,1 центнера. Если бы это постановление было в прошлом году, то бригада получила бы на свои трудодни дополнительно 3.130 килограммов хлеба.

Подобные показатели есть и в животноводстве. Дошка А. Н. Миронова в 1940 году отво-

й группы — 9 коров, надоила молока по 1970 литров от каждой фуражной коровы против 1870 литров по установленному ей плану. Из надоенного сверх плана 900 литров молока, т. Миронова получила бы 20 процентов в свою пользу, что составляет 180 литров.

Постановление о дополнительной оплате труда в Лесниковском колхозе претворяется в жизнь. Там дошка Е. Ф. Мишнева сохранила полностью от своей группы коров приплод молодняка. Она должна получить за это 48 литров молока. В колхозе сейчас широко развернуто соревнование за повышение урожая и продуктивности животноводства.

КУПЛЯНИН,
председатель Лобковского сельского совета.

Предмайское социалистическое соревнование

Взятые обязательства перевыполняют

Рабочие цеха № 5 завода «Труд», вступив в предмайское соревнование взяли на себя обязательства встретить международный пролетарский праздник 1 Мая ежедневным перевыполнением установленных норм выработки. Свои обязательства они выполняют с честью.

Рабочие на присадке бритв т. О. В. Евстратова, В. М. Воронина и А. В. Корнилова взяли обязательства выполнять нормы на 110 процентов, фак-

тически они выполняют их от 122 до 158 процентов. На 150—153 процента выполняют задания вместо 105 по обязательству присадчики В. М. Лапанова и А. В. Разумкова. Фрезеровщик т. Нарышкин дает выполнение 180 процентов нормы вместо 115 по обязательству, шлифовщик Гуреев — на 175 процентов, направляющий бритв Дегтев — на 179 процентов и Щелоков — на 153 процента.

В. МОРОЗОВ.

Учащиеся школы ФЗО выполняют предмайские обязательства

В соревновании за достойную встречу пролетарского праздника 1-е Мая школа ФЗО имеет ряд положительных успехов в работе. В ходе соревнования увеличиваются ряды выполняющих и перевыполняющих ученические нормы выработки. Из 27 учащихся, по группе шлифовщиков ногней и вилок, перевыполняют нормы 16 человек. Перевыполняют нормы 20 учащихся из группы слесарей.

Хороших успехов в работе добились учащиеся: А. Я. Караваев, Б. В. Кирьянов, Б. Г. Гаранин, И. И. Шутов и Ратников. Они на сегодня пере-

выполняют даже рабочие нормы. Прекрасно работают учащиеся из группы слесарей: И. Н. Савинов, В. И. Меженин, Б. И. Мурасанов и другие. Могут выполнять работу четвертого и пятого разрядов из группы слесарей учащиеся: К. С. Щелоков, К. М. Тонков, Сафонов и ряд других.

Коллектив школы ФЗО борется сейчас за то, чтобы в ближайшее время добиться выполнения, всеми учащимися, не только ученических норм, но и норм установленных для рабочих.

П. ЗАВЬЯЛОВ,

пом. полит. школы ФЗО.

Выполнены полугодовой план

Епифановская артель на 23 апреля выполнила полугодовой план на 100 процентов, а план апреля — на 173 процента.

Включившись в предмайское соревнование, все цеха значительно повысили производительность труда. Кузнецкий цех (мастер тов. Крайнев) выполнил за две декады план апреля на 152 процента, опиловочный (мастер Козлов) — на 150 процентов, точильно-шлифовальный (мастер Мишаков) — на 173 процента.

Выполняется дневное задание

С успехом выполняют социалистические обязательства коллектив Дьяковского промкооператива. Вступая в предмайское соревнование они решили встретить 1-е мая досрочным выполнением апрельского плана.

Выполнение программы артели идет на уровне 107—109 процентов. Лучшие показатели в работе имеют артельщики: В. А. Лизякин, И. И. Востряков, В. Д. Лизякин, Е. И. Бреднева, И. М. Шипов и другие. Они дневные задания выполняют от 118 до 131 процента.

ЧЕРНОВ,
председатель артели.

Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля Японский Министр Иностранных Дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.

(ТАСС).

